



## Сотрудники СК России приняли участие в мероприятиях, приуроченных ко Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны



Сотрудники региональных управлений СК России приняли участие в мероприятиях в рамках ежегодной всероссийской акции в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. День единых действий - это сохранение исторической правды о преступлениях в отношении мирных советских граждан в военное время. Эта дата является своеобразным символом единства Красной армии и советского народа в достижении победы над нацистами, устроившими геноцид и на нашей земле.

В этот день в Новгородской области на территории музейно-мемориального комплекса в деревне Жестяная Горка, на месте массового расстрела мирных жителей в годы Великой



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Отечественной войны, прошло торжественное мероприятие. В нем приняли участие сотрудники следственного управления СК России по региону, юнармейцы, поисковики, представители органов власти и силовых структур. Присутствующие почтили память погибших во Второй мировой войне минутой молчания и возложили цветы к скульптурной композиции «Скорбящая мать» и захоронению мирных граждан. В Краснодарском крае руководитель Горячеключевского межрайонного следственного отдела СУ СКР по краю вместе с представителями администрации, правоохранительных органов и жителями города возложил цветы к мемориалу воинам, которые защищали и обороняли Горячий Ключ.

Сотрудники следственного управления по Калининградской области организовали для кадет профильного кадетского класса имени Великого князя Александра Невского кадетского корпуса школы № 24 города Калининграда выезд на интернациональное кладбище узников лагеря военнопленных «Шталаг 1А» в поселке Нагорном Багратионовского района Калининградской области. Мемориал узникам концлагеря «Шталаг 1А» открыт в 1989 году, а в 2007 году Интернациональное кладбище получило статус объекта культурного наследия муниципального значения. Сотрудники регионального управления Следственного комитета и кадеты СК России возложили к монументу, установленному на мемориале, цветы и почтили память узников концентрационного лагеря минутой молчания.

В Санкт-Петербургской академии Следственного комитета при участии Общероссийского общественного движения памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» состоялось открытие выставки «Без срока давности. Суды истории». Экспозиция посвящена Нюрнбергскому, Токийскому и Хабаровскому процессам над безжалостными убийцами – фашистскими преступниками. В актовом зале академии были представлены архивные документы, которые наглядно подтверждают факты наличия у нацистской Германии планов по истреблению и порабощению населения нашей страны. Первыми посетителями выставки стали студенты 2 и 3 курсов факультета подготовки следователей, а также сотрудники и преподаватели образовательной организации. С открывшейся экспозицией также ознакомился заместитель руководителя Главного следственного управления СК России по г. Санкт-Петербургу Павел Анатольевич Камчатный. Проректор академии – руководитель отдела воспитательной работы Владимир Владимирович Лобода, открывая выставку, отметил, что она еще раз напоминает о миллионах погибших и замученных людей, о самом понятии геноцида в международном праве и применении его в судебной системе. Доцентом кафедры гуманитарных дисциплин академии Владимиром Александровичем Самариным и заведующим кафедрой государственно-правовых дисциплин Владиславом Владимировичем Фроловым была проведена небольшая экскурсия по экспозиции. Преподаватели напомнили посетителям о том, что выявленные факты военных преступлений нацистов стали основой обвинительного приговора Нюрнбергского трибунала. Впоследствии, опираясь на этот опыт, международные судебные процессы прошли над японскими военными преступниками в Токио и Хабаровске. Благодаря этим процессам стало достоверно известно, что милитаристская Япония не только пыталась реализовать планы нападения на Советский Союз, но и разрабатывала и даже применяла бактериологическое оружие. Студенты услышали о новых рассекреченных фактах



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

страшнейшего периода для нашей страны.

В Смоленске сотрудники следственного управления Следственного комитета РФ, представители законодательной и исполнительной власти региона, регионального УФСБ России, общественных организаций и студенты приняли участие в открытии выставки «Без срока давности» на базе филиала Национального исследовательского университета «МЭИ». В рамках мероприятия выступил заместитель руководителя СУ СК России по Смоленской области Андрей Сергеевич Киселев, который отметил важность работы по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества. В аналогичных мероприятиях приняли участие сотрудники СУ по Тамбовской, Пензенской и Брянской областям.

Сотрудники СУ по Республике Калмыкия совместно с руководителем поискового движения в Калмыкии Дмитрием Халхиновым в стенах Элистинского политехнического колледжа провели уроки для его студентов, а также в музее боевой славы Дворца детского творчества - для студентов медицинского колледжа им. Т. Хахлыновой.

Выступая перед учащимися на различных площадках, офицеры СК России отмечали важность сохранения исторической правды о преступлениях нацистов и их пособников и недопустимость проявлений форм неонацизма в современном обществе. Историческая правда об этих трагических событиях и о тех, кто смог остановить чудовищные преступления, должна передаваться из поколения в поколение. Наша общая задача – не допустить забвения этой правды о решающей роли верных сынов своего Отечества в победе над фашизмом.

Кроме того, в ряде регионов прошли мероприятия и по увековечиванию памяти погибших бойцов Красной армии. Так, сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Омской области совместно с волонтерами региональной поисковой общественной организации «Поиск», росгвардейцами и военнослужащими приняли участие в торжественной церемонии перезахоронения останков солдата Ивана Яковлевича Додухи, погибшего во время Великой Отечественной войны в бою под Ленинградом в 1942 году. Сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Курской области приняли участие в перезахоронении останков 130 советских солдат, погибших в 1943 году при освобождении поселка Горшечное от немецко-фашистских захватчиков.

Сотрудники СК России бережно хранят историю Великой Победы и стремятся сохранить правду о подвигах предков.

## **Изображения**



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---



19 Апреля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1675805>